

聚焦专科建设 凝聚发展共识

济阳区“消化内镜三级联动”启动会举行

通讯员 王剑

聚焦专科建设,凝聚发展共识。10月27日,由山东第一医科大学第一附属医院(山东省千佛山医院)主办,济阳区中医医院承办的消化内镜早诊早治培训班暨济阳区“消化内镜三级联动”启动会在济阳和平饭店会务厅举行。

此次会议邀请到山东省千佛山医院李国栋教授、董海燕教授、张秀斌教授等知名消化内镜专家。济阳区副区长石治国出席活动并致辞,区卫健局局长刘娟主持会议,区中医医院主要负责人、分管负责人参加启动会。周围市、区医院主要负责人、消化道早癌早诊早治项目承担单位技术骨干以及全区基层医疗机构专业人员等120余人参加会议。

开启消化道癌早诊早治三级联动新模式

为更好地学习和掌握消化内镜下早期癌诊治的前瞻性理论,推动消化道早癌内镜精准诊疗在济阳区全面普及,规范内镜操作。同时为进一步推广济阳区消化道癌早诊早治的工作,建立“一级医院-二级医院-三级医院”消化道癌早诊早治三级联动新模式,于一级医院



济阳区中医医院武玉良院长致辞。

作为宣传、普筛的关口,二级医院作为精查、基础治疗的枢纽,三级医院作为高难度手术终端和技术支持后盾,将一二三级医院紧密串联在一起,形成完善的消化道癌早诊早治体系,将济阳区建设成为全省乃至全国的消化道癌早诊早治推广示范点。

深度培训促进基层诊疗新进步

此次培训班的成功举办,

为消化内镜医生提供了学习交流的平台,让前来培训的学员们接触到领域内前沿的技术和设备,推动消化学科内镜诊治工作的进一步发展。各位专家将现场作精彩学术报告,带大家消化前沿领域新知识、新方法、新思考,将对济阳区及周边地区的消化道早癌的精准诊疗及胃肠镜规范化操作带来极大的提升。对促进济南市消化道癌早诊早治诊疗技术高质量发展和提升济南市日常诊疗能力有着积极促进作

用,能够有效解决区域内癌症早诊早治工作发展不平衡、不均一的情况,缩短济南市与先进城市的差距。

下一步,济阳区中医医院以此启动会为契机,做到“上引下联”消化内镜三级联动,切实做好癌症防治适宜技术培训,采取“走出去”和“请进来”相结合的方式做好培训,为区域内消化道早癌防治工作的开展提供基础保障,全力为区域内市民的消化系统健康保驾护航。

通讯员 宗德强

为加快推进农村土地规模化经营,提升农业生产效率和土地利用效率,仁凤镇韩纸村聚焦村集体经济增量提质,致力于解决耕地“碎片化”问题,通过采取外出学习、制定方案、深入调研、综合研判集中攻坚等多项措施,全力推动“小田变大田”试点工作,成功流转土地300余亩,为村集体年增收3万余元,取得良好的经济效益和社会效益。

为加快推进“小田变大田”试点工作,韩纸村组织成员先后到潍坊、济宁等实行“小田变大田”较好的地区参观学习先进经验,实地查看实行改革后所取得的良好效果,进一步统一了村两委干部的思想,达成了共识。为推动“小田变大田”工作有序开展,韩纸村两委成员分组逐家逐户做工作、宣传政策,深入田间地头查看实际情况,与农户探讨土地合并方案。经过多次召开党员会、村民代表会、民主议事会等,“小田变大田”的方案和理念逐渐被村民接受并认可。

经村两委多次商议,决定将村内5块土地共计300余亩整合成2个地块,共涉及农户108户318人,人均1亩左右。经综合研判、认真梳理后,将30余户较难做工作的群众由村两委成员分包到户,村主要负责负责村内最难做工作的6户,本着“先党员后群众、先易后难、压茬推进”的工作思路开展工作,经过村两委成员60余天的不懈努力,最终达成了一致意见,村委会与108户村民统一签署了土地调换协议书。

村委会多方考察,最终选定了实力雄厚、信誉好,农业经营能力强的山东农业社会化服务集团有限公司作为村企共建单位,并且很快以1100元/亩的价格成交。另外,企业出资3万元用于协调农业用电等事宜,双方在仁凤镇产权交易所签订了正式的土地承包合同书。

“小田变大田”工作的实行,不仅破解了土地碎片化难题,又能有效防止土地撂荒现象的发生,实现土地资源的优化配置,提高了土地利用效率,同时增加了集体和农户的收入,为乡村振兴注入了新的活力。

『小田变大田』,流转土地300余亩 仁凤镇韩纸村全力推动试点工作,取得良好效果



经过多次会议协商,“小田变大田”的方案和理念逐渐被村民接受并认可。

“扁鹊”走进农家 村民盼来大夫

新市镇新市村邀请区中医医院大夫开展治未病活动

通讯员 邓贞君

中医药是中华民族的瑰宝,历经千年传承与沉淀,蕴含着无尽智慧和独特魅力。10月24日,济阳区新市镇新市村邀请济阳区中医医院大夫为村民进行健康义诊,通过开展治未病活动,旨在让更多的百姓了解和传承中医药文化,守护身体健康。

下午3点,村委会广场热闹起来,村民纷纷“赴约”,义诊活动拉开帷幕。内科、外科、脾胃病科、针灸科、脑科等各科大夫忙碌起来,把把脉、问问诊、测测血压,这里的人头攒动,等候把脉的人排起了长队。有的老年人腰腿不好,咨询大夫有什么好的治疗方子;有的直接让大夫现场做推拿按摩;还有的直接让大夫开方子自己到药店买药,大家在“望闻问切”中享受优质、便捷的中医药服务。

脾胃科主任医师宋传亮向村民介绍了健康养生的秘方,如冬日饮食要少吃辛辣、油炸及干燥的膨化食品。而冬季养生重在养藏,草木凋零、万物蛰伏,是自然界万物闭藏的季节,人的阳气也要潜藏于内。因此,冬季养生的基本原则为“藏”,比较重要的一环就“健脾养肾”。对此,宋主任建议,可以喝



中医专家们为村民义诊。

当归生姜羊肉汤等。新市村75岁的老支部书记刘兴家激动地说:“能把中医大夫请到家门口来问诊,这在我们村还是第一次。现在农村老年人越来越多,岁数大了到县城看病不方便,今天的活动非常接地气,深得人心,希望以后能多搞几次,为老百姓

办实事。”“中药养生自古传,枸杞补身换童年。五味提神又保肝,健脾益气用怀山。当归补气又通脉,人参扶元把气转……”义诊现场,济阳区中医医院宣传科副主任王剑在给村民讲中医药基础课,朗朗上口的《中医养生歌》,让乡亲们很快掌握了简单

的中医药养生知识。本次活动持续了近两个小时,服务村民70余人次,发放健康宣传资料80余份,通过中医药文化知识的宣传,增强了百姓对中华优秀传统文化的了解和认同,弘扬了中医药文化,助力中医药文化的传承和发展。